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legkondult a harangi 
1 Irta: RAJKA GEZA ár. 

belvárosi katolikus egyházközség tize- 

jubiláris közgyülésén az érenyelvü ha- 

ok kongása és a harangszó hivatása 

tt eszembe, Az egyházközség két veze- 
gyénisége huzta meg ott az uj katoliciz- 

zengő harangjait, nagyszerüen meg- 

va egymásközt a szerepet. 

! ortuos plango: Martzy Mihály 

názközségi elnök elsiratta az álliberáliz- 

It és a belőle folyó baloldali társadalmi 

iszert a marxizmust, melyek egyformán 

yezték a tehetőst és szegényt, bele- 

a őket egyrészt a kapzsi önzés, más- 

ta kizsákmányoltságból eredő forra- 

ni elégedetlenség karjaiba. 

1 ulgura frango: Ferch Mátyás 

plébános odaállitotta a katolikus akciót, 

ot olyan irányzatot, mely vallásfelekezeti, 

zeti és társadalmi hovatartozásra való 

tet nélkül hivatott egyesiteni az embe- 

összességét a nagy cél: a jövő békés fej- 

.e érdekében. Ez a mozgalom nem azért 

elő kodik a maga elhivatottságában, mert 

! t Pius pápa egy körlevelén alapul. És 

i nis csak azért biztos abban, hogy a világ 

sa közepette valósitja meg kitüzött cél- 

n , mert külföldön a lelkek megbékélte- 
b és alkotó munkára való összefogása 

Hul intetében rövid egynéhány év alatt már 
albámulatos eredményeket tud felmutatni. 

nem igenis áldásthozó győzelmet vár a 
ga tevékenységétől a katolikus akció 
rt, mert papok és világiak, hivők, sőt 

ű ! a tlenek lelkébe bele fogja plántálni Krisz- 
II nagy igazságát. Ez az igazság a miénk- 

hasonlóan elernyedt és bomlásnak in- 

ó korokban már számtalanszor a megvál- 

, a feltámadás varázsigéje volt. Ez az 

m, ez a megváltó igazság az, hogy emberi 

üttélés, tartós béke, igazi fejlődés csak 
or lehetséges, ha az egyedek tulnyomó 

bsége erkölcsös. Olyan emberek világáé 

t és lesz a boldogság, akik a maguk 

l gyait, szenvedélyeit, sőtér- 

keit is képesek a közösség 

0n! dekére való tekintettel le- 

ekze energiáikat maradék 

Ikül a közösség szolgála- 
Iba tudják állitani és a sa- 

t maguk boldogulását is a 

zösség virágzásán keresz- 

I1 várják, jól tudva, hogy egészséges 

sadalomban az egyén boldogsága a kö- 

g átlag-boldogságát büntetlenül felül 

mulhatja. Ezt a mentalitást akarja be- 

blántálni a lelkekbe a katolikus akció, 

ly rá volt irva Krisztus durván ácsolt ke- 
sztjére és meghuzódott Szent Ferenc ron- 

s csuhájának ráncai között. Krisztus ta- 

a nyomán nemcsak Szent Ferenc, ha- 

a modern kor vezető egyéniségei is 

g saját életnivójuk leszállitása árán is 
daadásul csak azokból a gyümölcsökből 
ak táplálkozni, melyek az általuk ülte- 

t csemetékről kerültek az osztatlan egész- 

tekintett emberi társadalom asztalára. 

vos voco: Az egyházközségi gyü- 
rem falainak le kell omolniok és a hiva- 

ajkakról elhangzott nagyjelentőségü 

é b mind csak részei annak az öltözetnek, 
yel felruházva járjuk a világot. De ez 

és közös lényeg van, az, hogy szegény, 

igunkban gyenge, de a boldogságra 

vithatatlan nosztalgiával vágyakozó 

Elelős szenkeszrő 
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81. SZAM 

Genfi jelentés szerint a leszerelési 
konferencia tanácsa tegnap délután 
négy órakor összeült, hogy a leszerelési 
konferencia főbizottságának összehivása 
ügyében döntsön. 

Előzetesen Henderson a leszere- 

lési konferencia elnöke hosszasan ta- 

nácskozott Massigli olasz delegátus- 
sSal és E den angol külügyi államtitkár- 
ral. A tanács üléséről nem adtak ki 

jegyzőkönyvet, azonban annyit közöltek, 

hogy 
a leszerelési konferencia főta- 
nácsának összehivását május 

23-ra határozták el. 

Londoni jelentés szerint a leszerelési 

konferencia tanácsának tegnapi ülését 
kinos affér előzte meg, amely az angol 
kormány és Henderson, a leszerelési kon- 

ferencia semleges elnöke között folyt le. 

Az angol kormány ellenezte a konferen- 
cia tanácsának tegnapra való összehivá- 

sát, azonban 

Henderson más államok megbi- 
zottaival az angol kormány 

szándékai ellen dolgozott és 
mégis sikerült a tanács össze- 

hivása. 
Tekintettel arra, hogy a leszerelési 

konferencia május második felében ösz- 
szeül, most még gyorsabb ütemben foly- 

reket hivja kivétel nélkül a katolikus akció. 

Egyiket, hogy csinálja, másikat, hogy támo- 

gassa, a harmadikat, hogy ne akadályozza 

ezt a megmozdulást, mely földi keretek kö- 

zött egyedül tudja biztositani számunkra a 

boldogságot. ' 

Földrajzi fekvésünk az oka, hogy a kato- 

likus akció első hivatott hivogatói csak mos- 

tanában szólalnak meg erre mifelénk. Ez 

önmagában véve nem baj, hiszen a külföldi 

eredmények, az uj szolidáris világkép bőven 
jelentkező előnyei annál nagyobb vonzóerő- 

vel hathatnak a tömegekre, akiknek átfor- 

málása a mozgalom célja. Azután valahogy 

az idő is mostanában lett igen alkalmas 

arra, hogy a lelkek befogadják a szolidari- 

táson, az emberi összetartáson felépült uj 

társadalom korszakalkotó gondolatát, me- 

Ilyet a katolikus akció hirdet. A nagy gaz- 

dasági válság alaposan megkopasztotta a 

vagyonokat és sohasem volt kézzelfogha- 

tóbb az az igazság, hogy az aranyborju nem 

rek vagyunk. Ezeket az ember embe- dal, a nincstelenek uralomratörő osztálya, 

ARA 3 LEI 

Genfben a leszerel 

egyéb hitvány bálványnál. Viszont a balol- 

A ívancia hkülügyminisztev Drágában, Uacsóban 
és üertinben Jontos tanácskozások Belgeádban 

nak a leszereléssel kapcsolatosan a kü- 

lönböző államok között a tárgyalások. 
Barthou francia külügyminiszter 

külföldre utazik. Egyelőre biztos az, 

hogy ellátogat Prágába. Szó van azon- 
ban róla, hogy Varsóba és Berlinbe is el- 

megy. Ez azonban még nem bizonyos. A 
francia lapok arról számolnak be, hogy 

Berlinből még nem érkezett meg a meg- 
hivás Barthou számára. A meghivás 
azonban még megérkezhetik: A párisi 
sajtó egy része azon a véleményen van, 

hogy 

Barthou részére megérkezik a 
Berlinbe való meghivás és Bar- 
thou, aki Prágában négy napig 
és Varsóban szintén annyi ideig 
fog tartózkodni, visszafelé való 

utjában egy-két napig marad a 

német fővárosban. 
Francois du Poncet berlini francia 

nagykövet Párisba érkezett és nyomban 
tanácskozott Barthou külügyminiszter- 

rel és Doumer gue miniszterelnök- 

kel. Hir szerint a francia nagykövet rész- 
letes jelentést tett és ezenkivül a leszere- 
lési problémával kapcsolatosan bizonyos 
kérdéseket igyekezett tisztázni. 
Az Osservatore Romano londoni tu- 

dósitása szerint Franciaországnak An- 
gliához a leszerelés kérdésében intézett 

..........
 

is kénytelen belátni, hogy az osztályuralmon 

alapuló társadalmat akkor is lehetetlen 

fentartani, ha a proletártömegek érdek- 

közösségére épitjük azt. A szellemi áramla- 
toknak is megvannak a maguk tenyészeti 

feltételei és most olyan vizek hullanak az 

égből, melyek az összefogni tudó és a közös- 

ség szolgálatának érzésétől áthatott embe- 

rek társadalmának vetését sarjasztják. 

Ezért erős a mi reményünk, hogy a kato- 

likus akció kongó harangjai megmozgatják 

a tömegeket: pásztorokat és nyájakat egy- 

aránt. S ugyanakkor biztosak vagyunk ab- 

ban is, hogy a katolikus vezető férfiak, akik 

egy ünnepélyes órában kötelességszerüen 

rámutattak a katolikus akció időszerüsé- 

gére és szükséges voltára, annak beszerve- 

zése és levezetése terén is az élen fognak 

haladni. Nem lehetett céljuk, hogy elhang- 
zott szavaik a szép beszédek temetőjében 

talán diszesebb sirkövek alatt pihenjenek. 

olyan időket élünk, midőn a leghatalma- 

sabb beszédeknél többet ér egy parányi tett. 

er apát é és Martzy tanár a aatolikus ak- 

szenkeszrőséG És KIRDÓHATAL: 
szemrevönev-TéR 4. TEL a-52 

CSÜTÖRTÖK, 1934 APRILIS 12 

jegyzéke a következő négy főpontot tar- 

talmazza: 

1. Németország valamennyi 

katonai természetü védelmi 

szervezete feloszlatandó. 2. 

Franciaország fegyverkezése a 

mai keretben marad. 3. Német- 

ország fegyverkezését szigoru 
ellenőrzés alá helyezik. 4. A le- 

szerelési egyezmény megsze- 

gőivel szemben szigoru szank- 

ciókat alkalmaznak. 

Londoni jelentés szerint Simon an- 

gol külügyminiszter fogadta Corbin 
londoni francia nagykövetet, akivel le- 

szerelési és gazdasági kédésekről ta- 
nácskozott. A leszerelési kérdések során 
behatóan tárgyalták meg a legujabb 
francia javaslatot is. 

Tegnap este érkezett jelentés szerint 

Titulescua román külügyminisz- 

ter tegnap este megérkezett 

Genfbe. 
Utközben Belgrádban tartózkodott né- 

hány órán keresztül, ahol a román kö- 

vetségen hosszas tanácskozást folyta- 
tott Jeftics jugoszláv külügyminisz- 

terrel. Jefticcsel különben Belgrádban 
megbeszélést folytatott Musanov 
bolgár miniszterelnök is, aki Párisba, 
onnan pedig Genfbe utazik. 

cióra váró tetteket sem mulasztották el 

részletezni. Biztosithatjuk őket, hogy a meg- 
felelő szervezet életrehivása sem lesz nehéz, 
csak haladéktalanul hozzá kell fogni a d 
loghoz. Meggyőződésünk, hogy a katoliku 
szervezetek ma már nem organizált nullál 

ból állanak, hanem olyan öntudatos lelke 
ből, akik csak közös célkitüzésekre és i 

nyitásra várnak, Csak össze kell fo 
kell bőviteni és vezető gondolatokk 

jönnie Krisztus királ 
harangjai a föld r 



Nemzetközi pénzhamisitó bandát 
tettek ártalmatlanná. A londoni titkos 

után egy nagystilü pénzhamisitó bandát 
sikerült ártalmatlanná tenni. Ez a ha- 

misitó társaság nagycimletü angol, 
amerikai, lengyel, osztrák, magyar, 
cseh és bolgár bankjegyeket, továbbá 

különböző állampapirokat hamisitott és 

Bécsből hétfőn este a nyugati pálya- 

udvarról pontosan tizenegy órakor in- 

dult el Páris fele a 117. számu gyors- 

vonat, amelynek München és Amster- 

dam felé is voltak közvetlen kocsijai. A 
gyorsvonat teljes sebességgel haladt és 

már közeledett Linz felé, amikor 
Osterring megállóhely közelé- 

ben hirtelen nagy zökkenővel 
kisiklott. 

A mozdony, a szerkocsi, egy hálókocsi és 
két közvetlen párisi kocsi kisiklott és fel- 
borult,. Az utasok között, akik közül a 

legtöbben már aludtak, óriási pánik ke- 
letkezett. 

Egy Ramsinger nevü mozgó- 

postás azonnal meghalt. A moz- 

donyvezető, aki sulyos sérülés- 

sel került a kórházba, nem érte 

meg a reggelt. 

lA fütő, hat postás és kilenc utas élet- 

peszélyes sérüléseket szenvedett és eze- 
et részben Linzben, részben pedig 

Wellshe szállitották kórházba. A kisik- 
...... 

Kétszer 
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mnemcsak Oradea-Nagyváradon, hanem 
városunkban is sorozatos betöréseket 
követett el. Timár István, aki külön- 
böző álneveket használt, különböző bün- 
eselekményekért már többizben is bör- 
tönben ült. Legutóbb három évre itélte 
el a biróság, de büntetéséből csak né- 

hány hónapot töltött ki, mert azután 
sikerült az Aiud-enyedi fegy- 

házból megszöknie. 

Timár István szökése után Szalontán 
lakó kedvesénél talált rejtekhelyet és 

innen rándult át azután kisebb-nagyobb 
munkára Váradra, később pedig váro- 
sunkba is. Timár nyolc betörést ismert 

be, de a helybeli rendőrség még be sem 
fejezhette kihallgatását, amikor Timár 
az egyik éjjel öngyilkosságot kisérelt 
meg. Tettét felfedezték és megakadá- 
lyozták. Timár 

azonban az öngyilkossági ki- 
sérletnél szerzett sérülését ar- 
ra használta fel, hogy szökését 

előkészitse. 
bebesülésére való hivatkozással kórház- 
ba való utalását kérte. Kérésének eleget 

Timár nem jutott el a kór- 
özben sikerült neki a 

r éberségét kijátszani és 
et oldani. A rendőr a szökésről 

rendőrségnek közel egy évi nyomozás 

ezekből eddig körülbelül egy millió font 
értéküt hozott forgalomba. A nyomozás 

szálai Vársóból indultak ki, ahol két 

egyént letartóztattak, akik ilyen hami- 

sitványokat értékesiteni igyekeztek. Ki- 

hallgatásukkor kiderült, hogy a hamisi- 
tás központja Londonban van. A lon- 

doni titkos rendőrségnek most végre si- 

ja HorthyMiklós kormányzónak meg- 

mban lé tett feletteseinek, 

került az egész ügyet kibogozni. 

lott kocsik keresztben feküdtek a pályán 

és a második sinpárt is használhatatlan- 
ná tették. Még az éj folyamán nagyobb 

munkáscsapat vonult ki a pályára, 
amelynek megfeszitett munkával sike- 
rült délelőttre a második sinpárt sza- 

baddá tenni és kijavitani ugy, hogy 
azon a forgalom ujból megindulhatott. 

A vasuti szerencsétlenséget merénylet 
okozta. 

A merénylők egy nyolc méter 
hosszu nehéz sindarabot fektet- 

tek keresztül a pályatesten. 
A nagy gyorsasággal haladó vonat ha- 
talmas erővel ütődött neki a sindarab- 
nak, a következő pillanatban kiugrott és 

magával ragadta az utána következő ko- 
csikat. Megállapitották azt is, hogy a 

merénylet ugyanazon a helyen történt, 

ahol 1932-ben és 1988-ban hasonló mó- 
don követtek el vasuti merényletet. Nin- 
csen kizárva, hogy a tettesek is ngyan 

azok. 

Az osztrák szövetségi vasutasok ve- 

zérigazgatósága ötezer schilling dijat 

ee 

sSza 
egy veszedelmes betörő, akinek már 
a legyházból issikerült kereket oldani 

A szalontai rendőrség az elmult héten 

- mint azt megirtuk - elfogta Ti- 
már István veszedelmes betörőt, aki 

megindult a hajsza a betörő 
után. Timár közben a Schnapp- 
telepen levő régi lakásába 

igyekezett. 
A lakásban azonban már rendőrt talált, 
mire a határban keresett menedéket. 
Timár több óráig bujdosott a földeken, 

majd az egyik barázdába feküdt és pi- 
hent. égy látta meg több Schnapp-telepi 

lakós, akik tudták azt, hogy a rendőrség 

letartóztatta Timárt és ezért gyanusnak 
tünt nekik a bujkálás. A szökevényre 
Egyees tették Feiler József sza- 

élegáns kabátole, divatuhák, 
ayecmelteenchesatolk 

tüzött ki annak a jutalmazására, aki a 
merénylők nyomára vezet. Szakértők 
megállapitották, hogy a sindarab, ame- 

lyet a pályán keresztülfektettek, hatvan 

kilógram nehéz. A darabot a szerencsét- 

lenségtől vagy ötven méternyire emelték 
ki a pályáról. A sindarabnak a talpfák- 

ról való lecsavarásához és a helyszinre 
való viteléhez feltétlenül több emberre 

volt szükség és így kizártnak tartják, 
hogy a merényletet egy vagy két ember 
követte volna csak el, Különben is meg- 
állapitották azt, hogy 

a sint közvetlenül a gyorsvonat 
érkezése előtt emelték ki a he- 

lyéről és rakták keresztbe a 

pályán. 
Félórával előbb azon a helyen még egy 
személyvonat haladt keresztül, amelynek 

azonban semmi baja nem történt. Ugyan- 
abban az időben a másik sinpáron két el- 

lenvonat haladt, amelyek személyzete 

semmit sem vett észre a készülő merény- 
letből. A vizsgálat erélyesen folyik. 

badságos katonát és Juhász Sándor 

munkást, akik Timárt elfogták és a 
Sehnapp-telepi rendőrkirendeltségre ki- 
sérték. 

Timár István azonban most 

sem esett kétségbe, hanem a 
Schnapp-telepi rendőrségről is 

megszökött. 
Ujabb szökése után a rendőrség széles- 
körü razziát rendezett, amely azonban 
nem járt eredménnyel. A rendőrség 
most teljes aparátussal nyomoz, hogy a 
vakmerő betörőt kézre keritse. 

egsesegeeoesso pesegosvsssegageoaó 

A szövjetkövet vacsotája 
nem tükcözi vissza 
aáaaz aélhoni vis 

PetrovszkijaAdolf szovjetorosz 
nagykövet, aki országát Magyarorszá- 
gon és Ausztriában képviseli, hétfőn dél- 

ben negyed egykor jelent meg az orosz 
követség katonai attaséja kiséretében 
Budapesten a Várpalotában, hogy átad- 

bizőlevelét. Az audiencia, amelynél Ká- 
nya Kálmán magyar külügyminiszter 
is jelen volt, husz percig tartott. Hétfőn 
este hét órakor Petrovszkij Gömbös 
Gyula miniszterelnöknél jelent meg, aki- 
vel egy órán keresztül tanácskozott. ga van egy ilyen dupia szevjetkövetnek. 
PFetrovszkij - mint a budapesti lapok 

at 
irják - jól érzi magát a magyar fővá- 
rosban. Szállóban van elegáns lakása és 
esténkint mindig valamely előkelő helyi- 
ségben vacsorázik. Hétfőn este tizenegy 
órakor egy magastermetü idősebb hölgy 
kiséretében megjelent az egyik divatos 
lokálban, ahol figyelmesen hallgatta a 
miűsort, majd megvacsorázott és pezsgőt 
ivott. Számlája ötvenhat pengőt tett ki. 

Tiz pengő borravalót adott és ugyancsak 
tiz pengőt tett a zenészek tányérjára. A 
ruhatárban négy pengőt fizetett, Jó dol- 

LTavasziujdonságok megéckeztek 

Belv. Bul. Reg. Ferdinand (Lloyi 
izlésben, minőségben, árban utólérh 

öveeöeeeveseseöBsn 

Ujabb elbocsát 
a városi alkalmazottak közi 

A városi strandfürdő szemé 
zenhat főből áll, ezek között v. 
négy kabinos és két kulcsár. A 
főnyi személyzetnek mindöss 
tagja volt eddig kisebbségi. Most 
ezek közül kettőt, Fis cher J 
és a feleségét elboesátották. 
József és felesége nyole éve áll 
strandfürdő szolgálatában, min 
megbizhatóknak és előzékenyei 
zenyultak. A városnál nemrég 
goztatták, hogy a városi váll 
legfeljebb ötven százalékban lel 
kisebbségi alkalmazottak. Mo, 
strandfürdőnél tizenhat szemé 
két kisebbségi alkalmazott lesz. 

gyengén tud számolni az, akinél 
hatnak ötven százaléka kettő. 
egesape 

az erzsébetvárosi pléb: 
templomban 

Vasárnap délelőtt az erzséb 
plébániatemplomban Pach 

uj pap Janits Dezső és Sund 
sen József, akik mindketten 
városrésznek a szülöttei. A templ 
alkalommal a zsufolásig megtelt é 
közönség példátlanul nagy tömeg 
jelent meg, hogy tanuja lehessen 
lekemelő ünnepségnek. Pacha pü: 
a templom előtt Páter Kerla ; 

szalvatóriánus tartományi rendfől 
majd az egyháztanács nevében Kó ó 

János dr. magyarul és Hagel 
németül köszöntöttek, A bempi0 
való bevonulás után a püspök fől 
tori nagymisét mondott, amelynel 
retében megtörtént a kettős papsz 
lés. A szertartásnál a püspöknek 
gyarybPál prelátus, Ferch Mál 
apátkanonok, Páter Kerl Norl 
Kühn Péter, Eisele József, 

tenbinder György, Károl 

és Lachmann József 
Waltner József dr, pápai k: 
püspöki irodaigazgató, Willju 
hály püspöki titkár és teológusoi 
keztek. A két felszentelendőt Ko. 
Józset dr. szemináriumi spirituáli 
zette a püspök elé. A szentélybe. 
jelen voltak Ola jos József apá 
nok, Rech K. Géza apátplébán 
ter Wrabel Baulinus, Páter 
vitz László és Christ István 

tóriánus atyák, Faragó János 
Kleininger Rudolf dr. teológi 
nárok. A szentelési szertartás egy 

szeinek jelentőségét Plesz J 
nonok magyarázta magyar és 

Pacha Agoston püspök magyar 

met nyelven beszédet tartott, ame 
papihivaás feladatairól 
vescecesessesesessesesas 

mige. r. VIadi 
rescu 24. 



Fellobogott a katolikus akció lángja 
e. . 

a belvárosi egyházközség jubiláris 
e 

közgyűlésém 
A belvárosi római katolikus egyház- ] is, ugyhogy a lelkészek és hivek egy tá- 

község most tartotta tizedik évi rendes bort alkotnak és egy célt követnek. A 

közgyülését, amelyet Martzy Mihály katolikus akció harcot jelent minden el- 

világi elnök nyitott meg gondolatokban len, ami a világot rosszá teszi vagy te- 

gazdag beszéddel. Rámutatott a liberá- heti. A veszedelem nagy és annak elhá- 

lizmus csődjére. A marxizmus káros esz- ritására össze kell fogni. Végül a belvá- 

méivel is sorban leszámolnak. A marxiz- rosi egyházközség fennállásának tizedik 

mus nemcsak az utcán, hanem a lelkek- évfordulójáról emlékezett meg Ferch 

ben is megdőlt és a kereszténység esz- Mátyás apátkanonok, akinek beszédét a 

nagyon finom, 
jó illatu, olcsó l 

Ügyeljen mindig a RITZ márkára 

méi diadalmaskodnak. közgyülés nagy lelkesedéssel fogadta. 

Utána Ferch Mátyás apátkanonok Utána KramplGyula pénztáros ter- eeeeseesseeesesesooseosssoLe 

megállapitotta. hogy a hitélet mindin- jesztette elő jelentését, majd Gá tak, hogy a legközelebbi konferenciát az 

kább felvirágzik. Szólt a katolikus akció- mentzy István és MichlbachMik- egyházmegyei közgyüléssel egyidőben és 

ről,mely az összes katolikusoknak együt- lós az ellenőri jelentést terjesztették a egy helyen tartják meg. A helyet később 

tes ténykedését jelenti az emberiség ja- közgvülés elé. A jelentéseket tudomásul állapitják meg. Este néhai esperese 

vára. A munkába besorozza a laikusokat / vették és ezzel a közgyülés véget ért. 
Zöld Mihály emlékének rendezett kegye- 

letes ünnepséget a Tormac-végvári egy- 

házközség. A Végvári Dalkör énekszáma 

ánc közben agyonlőt
ie után Zöld Zoltánné, Demeter Ró. 

zsika és Ba ja Lajos szavaltak, majd 

vé ] haca osát e temesi azda Orth Imre lelkész ismertette és mél- 

[/ tatta néhai Zöld Mihály müködését. 

Nichifor Angela énekesnő Tolnay 

majd önként jelentik ez elt Béla kisérete mellett Zöld megzenésitett 

verseit énekelte, Tőkés Gyula buneai 

Rékás közelében 1 köz- közelebb halál fia! 
A Rékás közelében levő Sustra köz Aki közelebb jön, az a halál fia Jevitalelkész Zöld Mihály Someltusz 

ségben Gurban pPéter biró évek óta] A megfélemlitett férfiak erre moc- 
; ; lágysámsoni müködéséről beszélt, majd 

ellenséges viszonyban élt Gruia Péter ; é ; 2 

eoia zangvul ki véres bosszut es ni e mertek és a gyilkosnak igy Zöld Mihály verseiből összeállitott jele- 
jómódu gazdával, aki véres bosszut es- sikerült elmenekülni. Gurban Péter gya- tet adtak elő D Rózsi ; 

küdött a biró ellen. A község temploma ; .. netet adtak elő Demeter Rózsika, Juhász 

logszerrel városunkba jött és önként Baba és Baja Lajos. Orth Imre zárósza- 
előtt lejtett tánc közben, amelyben Gur- . kezett ... Kihall 

Dan is résztvett, Gruia Péter hirtelen jelentkezett az ügyészsegen. allga- vaival az emelkedett szellemü ünnev vé- 

..... ........... 

revolvert rántott és Gurbanra lőtt. A tása alkalmával elmondotta, hogy a getért. (K. P.) 

golyó a községi biró fejét furta át és községi biró régi ellensége volt, akit .. 

halálát okozta. A tánc nyomban félbe- bosszuból ölt meg. A vizsgálóbiró a Felrobbanmnt 

szakadt és a tömeg széjjel szaladt. Több gyilkos gazdát vizsgálati fogságba he A feltámadási mozsár 

férfi a gyilkost akarta elfogni, de Gur- Iyezte. A meggyilkolt biró holttestét fel- A Bessenyey-telepen a görög keleti ro 

ent z adott le és ezt aa nagy részvéte 
mán hivők által rendezett feltámadási ün- 

ijáltotta feléjük: nepségen sulyos szerencsétlenség történt. 

polnában ájtatoskodtak, addig többen mo- 

Zita es Ottó Ausztriáb
an zsarat állitottak fel, hogy a feltámadást mo- 

szándékozn ak letelepedni zsárlövésekkel üdvözöljék. Amikor a kör- 
menet elindult a mozsarat is megtöltötték. 

még a nyár folyamán A töltést vasrudakkal akarták beverni. Egy 

ilyen ütéstől a töltés felrobbant és szétve- 

Bécsi jelentés szerint az osztrák legi- Steenockerzelli jelentés szerint Zita és tette a mozsarat. A mozsár közelében tar- 

timisták, akik husvét óta többször is tar- Ottó ezen a nyáron feltétlenül elhagyják tózkodók közül többen megsebesültek. Leg- 

tottak nagyobb értekezleteket, elhatá- Belgiumot. A kastély bérlete augusztus sulyosabb a sérülése Kriszter Bélának, 

rozták, hogy megteszik a kezdeményező elsején jár le és azt február elsején kel- akinek egy vasszilánk a sipcsontját ron 

lépéseket a gyakorlati cselekvésre. Wi e lett volna megujitani, ami azonban nem csolta össze. Grund Henrik a fején, Ke 

nerkövet, aki az osztrák legitimisták történt meg. Legitimista körökben ugy rekes János a hátán és Nol1l Viktori 

egyik fővezetője, pénteken Steenocker- tudják, hogy Zita és fia valószinüleg mellén szenvedett sérüléseket. Kriszter Bé: 

zellbe utazott, hogy ott részletes jelen- már juniusban szándékoznak Ausztriába lát és Grund Henriket a kórházba szálli 

tést tegyen Zita volt királynőnek és költözni. Egyelőre azonban nem utaznak tották, mig a többi sérültek házi kezelésben 

Ottó királyfinak a legitimista mozga- Bécsbe, hanem a császárhü Tirolban fog- maradtak. 

lom állásáról. Utközben Wiener követ nak letelepedni, ahol egy osztrák legiti- 

egy napig Bregenzben fog tartózkodni, mista gróf rendelkezésükre bocsátotta a szabadkőmüvesek ellel 

ahol előadást tart és abban részletesen kastélyát. .. mé 

ismerteti a legitimista mozgalmat. En- A nyugatmagyarországi Kismarton a móérgezés vádjái emelik 

nek az előadásnak jelentőséget kölcsö- hétfőn közgyülést tartott, amelyen Ottó 
Fővárosi lapok jelentése szerint Catu 

nöz az a körülmény is, hogy Vorarlberg 
királyfit és Dollfuss kancellárt a város neanu egyetemi tanárt, a római jog pro 

e é 
tartomány mindig biztos melegágya volt diszpolgáraivá választották. fesszorát, szabadkőmüvesek megmérgezték 

a legitámizmusnak. 
- Catuneanu, aki tagja volt a szenátusnak, 

bspeesoeeeeYEsEEYEEELEsEeLesEsEeEEeELeseoesoeeoeoeco0e 
mult hét elején interpellációt jegyzett be 

a 

szabadkőmüvesek romániai müködése 

A bánsági reiormátus nők 
zaa e ugyeven Az iaterpelté 

két napos konferencián megállapitották 
a szenátus utolsó ülésén akarta elmondan 

további működésük rőbb irányvon
alait Mielőtt a szenátusi ülésre indult volna, mei 

ebédelt a vendéglőben, azután pedig limon 

A Bánság minden részéből mintegy u vita után istentisztelet következett. dét kért. Feltünő volt, hogy erre teljes fé 

száhatvan kiküldött vett részt a refor- A jtay Gábor Timisoara-temesvári Se- Grán keresztül kellett várakoznia. Alig i 

mátus nőszövetségeknek Tormac-Végvá- gédlelkész imája után Sza bolcska meg, mikor heves rosszullét fogta el és es 

ron rendezett kétnapos konferenciáján. László dr. főesperes mondott prédiká- méletlenül esett le a székről. Azon! 

/ A konferencia már szombaton este kez- ciót. Istentisztelet után Keresztes házba szállitották, ahol az orvosol meg 

dődött a templomban, amikor az áhitat J őzsef resicai lelkész tarzott szép elő- pitották, hogy a professzort megmérge: 

után Kis s Károlyné egyházmegyei szö- 
adást Nőszövetség és Szentirás cimmel. 

Bár gyomormosást alkalmaztak és azó 

vetségi elnöknő, majd Demeter Domo- 
Utána T o t h Pál vendéglőjében közebéd a leggondosabban kezelik, még mindi. 

kosné üdvözölte a megjelenteket. Vasár- 
volt, majd megtartották a közgyülést. cs

en tul az életveszélyen. 

nap ugyancsak a templomban Nemes Kiss Károlyné megnyitója és beszá- nak róla győződve, hogy 

Ese Dembravaigsztaai eperes melo aitn Caon á éz ota s gyzsea 
t tartott előadást Miért van szükség nő- 

a legutolsó közgyülés jegyzőkönyvét. A Iy
es ügyben az ügyészség 

IKMMLKAUAAMUAUUNM 1 szövetségi munkára eimmel. Magasnivó- 
napirend letárgyalása után ugy határ

oz- I nyomozást. 
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Irodalmi est a szinházban 
magántiszíviselők és kereskedelmi 

alkalmazottak rendezésében 
A Magántisztviselők és Kereskedelmi Al- 

kalmazottak Szindikátusa vasárnap este a 
városi szinházban müsoros estét rendezett. 

Meg kell állapitani, hogy az est nivója mesz- 

szire felülmulta a hasonló rendezések szint- 

jét, mert a müsorszámok müvészi értékét az 

előadók szereplése tökéletesen érvényre jut- 

tatta és maga a rendezés is feladata magas- 

latán állott. Jahn Fülöp prológusa után 

egymást váltogatták az egyes nagy tetszés- 

sel fogadott számok. Az énekmüvészetet 

Bojincané-Kulcsár Juliska a ragyo- 

gó hangu operaénekesnő, Balog Ferenc 

dr. operaénekes, Bö h m Ernő és Wiener 

Zsigmond képviselték ragyogó módon elő- 

adott áriákkal. Irodalmat adtak saját szép 

költeményeikkel Illésné-Sas Jolán és 

Franyó Zoltán, továbbá pompás szavala- 

taival Mo gosan Romulusz. Teodores- 

cu Johanna balletszámával és a Salome 

szinmüben lejtett táncbetétjével Terpszicho- 

re müvészetében gyönyörködtette a közön- 

séget. A Doncseff Athanász vezénylete 

alatt müködő szerb ifjusági mandolinzene- 

kar a szláv melódiák legszebb csokrát 
nyujtotta. A müsor befejező része volt Wil- 
de Oszkár egyfelvonásos szinmüve, Salome. 

A cimszerepet Kubán Rózsa alakitotta 
nemes átgondolással, finoman, megrázó 

drámai erővel. Méltó partnere volt Jocha- 

nán proféta alakjában Rittinger Emil. 
Herodiás szerepében Rosenberg Szera, 
Herodes szerepében pedig Fischer Emil 

nyujtott élethü, erős alakitást. A többi sze- 

replő is nagyban járult hozzá az általános 

sikerhez. A közönség ugy a magánszámo- 

kat, mint a szindarabot nagy tetszéssel fo- 

gadta és az összes szereplőknek lelkesen és 

kitartóan tapsolt. A rendezés körül munka- 
társaival együtt Weimann Zoltán szer- 

zett érdemeket. 

DŐJARAS. A meteorológiai intézet je- 
lenti: flénkülő nyugati szél mellett változó 
felhőzet várható, helyenként esővel és a hő- 
mérséklet némi csökkenésével. Városunk- 
ban tegnap délelőtt eső esett, délután ke- 
vés időre kisütött a nap, majd ujra bebo- 
rult,. A hőmérséklet délben tizenöt fok me- 
leg voltb de este a levegő erősen lehült. 

- A parlament meghosszabbitott 
ülésszaka április tizenhatodikától hu- 
szonkettedikéig tart. Ezen idő alatt a 

bpDarlament megszavazza a legsürgősebb 
javaslatokat, majd megkezdődik a nyári 
szünet. Ezt junius tizenötödikén szakit- 
ják meg, amikor sor kerül a költségvetés 
megszavazására. Remélik, hogy addigra 
ikerül megállapodni a külföldi hitele- 
zőkkel ugy, hogy a költségvetés végleges 
összeállitásának nem lesz semmi aka- 

gei unius hóban lesznek é és azokra 
a testvérdalárdákat is. Meg- 
pott a Lugosi Magyar Dal- és 

et is, amely ilátásba he- 

A Magyar Párt erzsébetvárosi tagozata 
évi rendes közgyülést tartott, amelyen a 
párt bánsági központja részéről Kakuk 
János dr. és Ungár Adolf dr. alelnökök, 
továbbá Pál11 György ar. főtitkár jelentek 
meg. Képviseltette magát ezenkivül a párt 
valamennyi helybeli tagozata is. Sza ppa- 
nos Gyula elnök tartalmas elnöki megnyi- 
tója után Arva Y Rezső olvasta föl az évi 
jelentést, Ta k á cs Kálmán gazdasági alel- 
nök ismertette a pénztári jelentést, mire a 
közgyülés Szeiler Róbert ellenőri jelen- 
tése után a felmentvényt m adta és Takács 
Kálmánnak jegyzőkönyvi köszönetet szava- 
zott. Azután kiegészitették a választmányt 
a következő uj tagokkal: Cseh Mihály, Bar- 
langhy Ferenc, Szukk Antal, Zsáki Sándor 
és Pogány Béla. Az ifjuság részéről a vá- 
lasztmányba Oberst Zoltán dr., Walzer Vik- 
tor, Ferenczy László, Steigüber István dr, 
Weltner Frigyes, Hrivnyák Zoltán, Gerőfy 
János, Zobay Ferenc, Procker György és 
Marossy Péter kerültek. A választás után 
Unsgár Adolf dr. a központ, B a ja András a 
mehalai és Becsky István a fratelia-ujki- 
sodai tagozat nevében, majd Gyulay Já- 

- Elhunyt német tábornok. Mühl- 
heimből jelentik, hogy Einem vezér- 
ezredes nyolcvankét éves korában el- 
hunyt. Einem vezérezredes 1914-ben a 
harmadik német hadtest parancsnoka 
volt és hadtestével a francia front szá- 
mos sulyos ütközetében vett részt. Ei- 
nem vezérezredes a háboru után vissza- 

vonultan élt és emlékiratainak rendezé- 
sével töltötte idejét. 

- A zsidó nőegyletek vezetőségei fi- 
gyelmeztetik összes t. tagjaikat, hogy a 

legutóbbi gyülés folytatása csütörtökön, 
e hó 12-én délután fél 5 órakor, a hit- 
község gyüléstermében (I., Erzsébetud- 
var) lesz és tekintettel az ügy kiváló 
fontosságára kérik a t. hölgyeket, hogy 
okvetlenül megjelenni sziveskedjenek. 

A józselvárosi uj 

Horgony-kávélázban 
esténkint W. Kornél és 
Radó Pepi muzsikálmak 

- Agyonlőtt csendőrőrmester. Storozi- 

net megyében Adancato község határában 

Tratu Petre csendőrőrmester egy több 

kocsiból álló cigánykaravánnal találkozott. 

Felszólitotta a karaván vezetőjét, hogy mu- 

tassa igazoló iratait. A cigány revolvert 

rántott és rálőtt a csendőrőrmesterre, aki 
halva esett össze. 

- Felakasztotta az édesanyját. Jó- 
nás Mihály szalontai asztalos régóta 

haragos viszonyban élt édesanyjával, A 

minden emberi érzéséből kivetkőzött 
iparos elhatározta, hogy végez anyjá- 
val. Vastag cukorspárgát kötött nyaká- 
ra és felakasztotta a szerencsétlen asz- 
szonyt. A spárga elszakadt és Jónásné 

ájultan esett a földre. Fia erre egy fa- 

husánggal addig ütötte fejét, amig a 
vér teljesen elboritotta. A szomszédok 
szabaditották ki az asszonyt bestiális 
fia karjai közül. Jónasnét a kórházba 

A magyarság szervezete kiépült 
a gyárvárosi szőlökben is, mig az erzsébetvárosi 
magyarság beszámolt tevékenységéről 

eeeoeseeseesesesses esesegesesessesesssasoseseesos«0e 

nos dr. mondtak lelkesitő beszédeket, majd 
Szappanos Gyula zárszavával a közgyülés 
véget ért. 

A Magyar Párt gyárvárosi szőlőbeli tago- 
zata ugyanaznap tartotta alakuló közgyülé- 
sét, melyen Gyulay János dr. elnöki tanács- 
tag elnökölt, jelen voltak ezenkivül Lázár 
László, Holló Gyula, Becsky István és 
Koppány Rezső elnöki tanácstagok és 
Páll György dr. főtitkár, akik valameny- 
nyien nagy lelkesedéssel fogadott beszéde- 
ket mondottak a Magyar Párt céljairól és 
eddigi eredményeiről. A megalakulás kimon- 
dása után az uj tagozat vezetőségét a kö- 

vetkezőképpen választották meg: diszelnök 
Stumpnfoll Ede nyugalmazott iparisko- 
lai igazgató, elnök Moravecz János, alel- 

nök Rácz András, titkár Ferenczy Jó- 

zsef, jegyzők B a 10 g Ferenc és Kovács 
József, pénztáros L a kos Bálint, ellenőrök 

Eecker István és Szilágyi György, vá- 
lasztmányi tagok Fazekas György, Mátó 
Mihály, Fruza Mihály, Sági Mihály, Borsós 
Géza, Szórád Mihály, Balázs Pál, Szabó Fe- 

renc, Járó Antal, Bodó István, Borszuk Ist- 

ván, Vancsina Alfréd és Dezső Antal. 

- Eljegyzés. Krist Adélka gyárvá- 
rosi urileányt eljegyezte ifj. Szilly 

Antal nagyvágó-hentesmester. 

- Kotzmuth Artur - ceégjegyző. Az 
Első Erdélyi Altalános Biztositó Rész- 
vénytársaság igazgatósága Kotz- 
muth Arturt, a timisoarai-temesvári 
fiók főtisztviselőjét cégjegyzővé nevezte 
ki. Ezzel a kinevezéssel a társaság régi 
érdemes főtisztviselőjét érte megérde- 
melt elismerés, amely őszinte örömet 
kelt barátainak és tisztelőinek nagy tá- 
borában. 

- Gerson Izidorné meghalt. Megir- 
tuk, hogy Gerson Izidorné, néhai Ger- 
son Izidor volt kávés özvegye öngyilkos- 
sági szándékból veronállal megmérgezte 
magát. A negyvenhat éves asszonyt su- 
lyos állapotban a kórházba szállitották, 
de életét nem tudták megmenteni és ki- 
nos szenvedések után meghalt. Temetése 
nagy részvét közepette ment végbe. 

- Lugosi iparos öngyilkossági kisér- 
lete. Lugoson Szüecs János iparos az 
egyik hidról a Temesbe vetette magát, 
de tettére a járókelők figyelmesek lettek 
és csónakokkal a segitségére siettek. Az 
életunt iparost sikerült kimenteni és kór- 
házba szállitani. 

Hivatalos deviza- és valutaárfolyamok. 
A Nermzeti Bank hivatalos devizaárfo- 
lyama. (Az első szám a vételt, a másik 
az eladást jelzi.) Páris 6.582-6.631, 
London 509-519, Newyork 100-106, Ró- 
ma 8.60-8.75, Zürich 32.30-32.65, Brüsz- 
szel 23.35-23.65, Berlin 39.45-40.50, Hol- 
landia 67.35-68.- lei. Valuta árfo- 
1yam. (Az első szám a vételt a másik az 
eladást jelenti.) francia frank 6.60-6.90, 
svájci frank 32.5532.40, belgas 23.50- 
23.80, angol font 510-520, clasz lira 8.65 
-920, dollár 99-110, német márka 39.60 
41, hollandi forint 67-69, cseh korona 
4-5, magyar pengő 24-26, osztrák schil- 

szállitották, fiát pedig letartóztatták. 

Fagylalt konzervátorok 
gyönyörü és szolid kivitelben haphatók 

ügy. Anpeltaner .-nó 
Telefon: s07 
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Olcsó árak! 

ling 23-24, lengyel zloty 18.80-20, dinár 

hordógyára 

Alapittatott: 1880 

Elsőrendő kivitel! 

élénk visszhangja lesz. 

- Házasságkötések Jimboi 
bolyán. Kolbusz Ferenc, 
Márton jimbolia-zsombolyai 
kos fia oltárhoz vezette L 
Grethet, Leihers Márton zs 
gazda leányát. Házassági tan 
Henrik kereskedő és Auguszti 
voltak. Az egyházi szertartás 
kétszázötven főnyi lakodalmi vel 
reg a Gazda-otthon nagytermél 
nult, ahol lakoma volt. Jimbol 

bolyán házasságot kötöttek 
chels Miklós gazda és Rot 
na, Rothen Mátyás zsombolyai 
tokos leánya. Házassági fanuké 
ehels Miklós és Schubert 
szerepeltek. Házasságra léptei 

lea-Zsombolyán Zachari 

szabómester és Jorgin Mik 
gántisztviselő leánya is. Tanuk 
GRuint Miklós és BIlum József, 

e Budapestre érkezve a Kele 
udvarral szemben a Park Nagy 
dában megtalálja kényelmét. 

tott árak. E lap előfizetőinek 20 
lék engedmény. 

- Elhunyt Resica-főtisztviselő. 

cán hosszabb szenvedés után ötver 
éves korában meghalt Prz 
1a wsky Henrik tisztviselő. Az el 

példaképe volt a szorgalmas é- 

ható tisztviselőnek, akit relettesei 
becsültek, alantasai pedig tis. 
Przibislawsky Henrik huszonöt é 

lépett be a Resica-müvek szolgálat 
csak az elmult évben nyugdija 

lálát kiterjedt rokonság gyászolj 

- Mindazon mérgezési esetlek ie 
nél. melyeket romlott ételek okoz 
gyorsan ható természetes „Ferenc 
keserüviz azonnali használata rendk 
1es egétleszkoz. 

- A világbéke problemaja, Uj 

oldási lehetőség. Verő Henrik 
blémák" cimü könyve méltó felti 
keltett. A könyv alcime szerint: „V 

béke problémája egy uj megoldás 
tőség reflektorfényében", de a 
san vett béke problémán kivül, a 
kanélküliség kérdésével, a nem 
pénzügyi szabályozással és minden 

égető világkérdéssel foglalkozi 
könyvhöz Trancu-Jasi volt 
ter, valamint Ligeti Ernő ir 

előszót. Érdekes és figyelemre 

megoldásokat ajánl. Fejtegeté 
Föld államairól szóló statisztikai 
tokkal is támogatja. A könyv tel 

termékeny ötletekkel és „akik szi 

nek tekintik az emberiség rendel ! 
a földön, azok körében Verő kön 

30 lei 

vagy Lepag 

z 

könyvkereskedésben, 

Cluj. 

mutai 
művészi fényképeket készit 

kivül jutányos áron. 

A Déli Mirlap minden előfizet 
akinek előfizetése negyedévre ren 

zés! nyert 

kap egy visite fényképet, aki 



ütt. Az iskolás gyermekek az 

ozáshoz is együtt mentek min- 

agyar, akár német volt az 

. Most azután érthetetlen 

yan intézkedés történt, hogy a 

asárnapon, amikor az első áldo- 
ja van, csak a német gyermeke- 

oztatták meg, mig a magyar 

elvü gyermekekkel közölték, 

k majd később fognak áldozni. A 

r kisebbségi szülők az érthetet- 
tézkedés ellen a felsőbb egyházi 

keresnek orvoslást. 

jai per első párbaja. Tegnap a 

érdekes párbaj folyt le. Jelen- 

idején, még a szinajai per tár- 

a Jocky Club több tagja ki- 

ványt tett Cantacuzino- 

ru nyugalmazott tábornok el- 

elhangzása után a tábornok az 

ias utra terelte és az inditvá- 

provokálta. Tegnap történt meg az 

1j a tábornok és Mavrocorda- 

ir herceg között. Mavrocordato 

en megsebesült, A felek nem bé- 

italen elhunyt resicai tanitónő. 

n Valéria resicai elemi iskolai ta- 

szas szenvedés után huszonnégy 

ban meghalt. Halálát szülei, test- 
okonsága gyászolja. A mélyensüj- 

diránt őszinte részvét nyilvánult 

osság a temetőben. Ismailban 

kapujában találkozott Cali g u 
ztalos régi haragosával, Goi- 

torral. Caligu szó nélkül neki- 
oicennek és baltával többször 

gta. A szerencsétlen ember 

meghalt, Caligut letartóztat- 

UJ KONVERZIóS TÖRVÉNY 
nagyar forditása már megjelent 

ató a Moravetz könyvkereske- 

rini kántortanitó halála. Rieg- 

lós lovrini kántortanitó negyvenki- 

Ea korában elhunyt. Az elhunyt szor- 

s tevékeny ember volt, aki a köz- 

rális megmozdulásaiban és közéle- 

intélyes szerepet játszott. Temeté- 

ven a gyászszertatást papi segédlet- 

neider Ede esperesplébános vé- 

agy részvét mellett ment végbe. 

gos és barna sörök, legjobban 

elsőrangu, mindig friss csapolás- 

Capitol étteremben. 

akacs székrekedés, vastagbélka- 

puffadás, vértorlódás, anyag- 

varok, sárgaság, aranyeres cso- 

pőfájás eseteiben a természetes 

József" keserüviz - reggel és 

-egy kis pohárral bevéve - 

il becses háziszer. 

iz érzések zürzavara. Stefan 

gnek a világirodalom egyik leg- 

élő alakjának müve, amely há- 

ényből áll: Az érzések zürzav- 

zonnégy óra egy asszony életé- 

sziv pusztulása. A három re- 

lélekelemző irodalom három re- 

ealeg észebb emberi problé- 

mi észibh megoldása. A könyv 

füzve 150.- lei, kötve 225.- 

leb kötve 80.-lei Lepagenál 

lozsvár, vagy minden könyvke- 

Wetzl György timisoarai-temesvári 

hittanár és lapszerkesztő vezetésével öt- 

venhat városunkbeli zarándok látogatta 

meg Rómát, ezenkivül Olaszország több 

más városát is. 

XI. Pius pápa külön kihallgatáson is 

fogadott, leznap érkeztek haza 

szólitják az összes pártokat, 
listával vegyenek részt a választáson. 

mestorontál megyében erről csak abban az 

esetben lehetne szó, ha junktimot sikerülne 

ost propaganda kiadásban füz 

- Bánsági zarándokok a pápánál. 

A zarándokok, akiket 

POLITIKAMENTES KÖZSEGI VALASZ- 

TÁSOKAT AKAR A KORMAÁNY. Fővárosi 

lapok szerint a kormány elhatározta, hogy 

a közeljövő községi választásokon a politi- 

kát kiküszöböli. A prefektusok erre vonat- 

kozólag utasitást is kaptak. Hir szerint fel- 

hogy közös 

Te- 

teremteni a városi és községi választások 

tekintetében. 

- Be akarnak állani az idegenlégióba. 
Budapesten Cirják Emil Döbrentei-téri 

vendéglős bejelentette a rendőrségen, hogy 

László nevü husz és Emil nevü tizenkilenc 

éves fia eltünt. Amikor a rendőrségtől haza- 

érkezett, postán képeslapot kapott, amelyet 

fiai Bécsből küldtek. Azt irják, hogy be 

akarnak állani a francia idegen légióba és 

sikerült nekik utlevél nélkül Ausztriába jut- 

ni, ahonnan tovább folytatják utjukat. Az 

apa kérésére a bécsi rendőrség most igyek- 

szik a két kalandos természetü Czirják fiut 

megtalálni és hazaküldeni. 

Cooperativa Construciis 
si Mobila Moderna 

ezelőtt 

ECKER JÖZSEF 
butorgyár 

butorai elegánsak, 
páratlanul jók és 
teltünően olcsók. 

Timisoara IV., Bulev. Berthelot 17. 
Teleton: 5-75 

- A házasságszédelgő Krakkóból a 

Bánságba csalt egy hiszékeny nőt, A rend- 

őrségen megjelent Koczur Mária har- 

mincöt éves lengyel nő és feljelentést tett 

Ba u m János huszonnyolc éves kereskedel- 

mi ügynök ellen, aki Krakkóból Romániába 

csalta azzal, hogy elveszi feleségül, Az asz- 

szony pénzzé tette minden vagyonát és 

Baummal együtt Csernovicon keresztül 

Timisoara-Temesvárra érkezett. Baum Já- 

nos az asszonyt kivitte a Vadászerdőbe, 

ahol Koczur Mária elaludt és mire felébredt, 

a férfi pénzével és irataival együtt eltünt. 

A szélhámos férfi kézrekeritésére megin- 

dult a nyomozás. 

- Londonban olcsó a - japán autó. Lon- 

donban megérkezett a japán dumping auto- 

mobil. Tizenkét lóerős kis autók, amelyek 

tökéletes másai az angol Baby autóknak, 

mindössze ötven fontba kerülnek. 

- Pezsgős pohárral kezében halt meg 

Irország uj amerikai követe. Az amerikai 

kormány nemrég nevezte ki uj irországi kö- 

vetét Mac Dowel személyében. Mac Do- 

wel vasárnap érkezett meg Dublinba és hét-
 

főn délelőtt jelent meg De Valera ir 

köztársasági elnöknél, akinek bemutatta 

megbizó levelét. De Valera hétfőn este ban- 

kettett adott az amerikai követ tiszteletére, 

akire felköszöntőt is mondott. A hatvanhét 

esztendős Mac Dowel pezsgős pohárral a 

kezében felállott, hogy a felköszöntőre vá- 

laszoljon. Alig kezdett bele szavaiba, a
mi- 

kor a pohár kihullott a kezéből, Mac Dowel 

pedig szivszélhüdés következtében holtan 

öudapesti Nemzetközi Vásai 
május 

- Mentk a jégtörő hajótöröttjeit. 
Jelentettük, hégy a Cseljuszkin elpusz- 

tult orosz jégtörő hajótöröttjeit sike- 

rült a Behring-szoros közelében egy 

jégtáblán megtalálni. Tegnap egy orosz 
repülőgép leszállott a jégtáblára és az 
expedició öt tagját magával vitte. Re- 

mélik, hogy sikerülni fog a teljes expe- 

diciót megmenteni. 

- Motorkerékpárosok hét kilóméte- 
res vonulása. Bolongnaból április 29-én 
százötven olasz motorkerékpáros indul 
el Bécsbe és onnan Budapestre. A ke- 
rékpároknak, akik bizonyos megállapi- 

tott távolságban haladnak egymás 

után, a megszabott sebességet sem nö- 
velni, sem csökkenteni nem szabad és 
ügyelniök kell, hogy mindig egyforma 

távolságban legyenek egymástól. A mo- 

torkerékpárok vonulási hossza hét és 

fél kilóméter lesz. 

- Evangélikus egyházmegyei méltó- 

ságok beiktatása. A helybeli evangélikus 
egyház beiktatta Wachsmann aAlvin 

dr. uj egyházmegyei főfelügyelőt, vala- 
mint két felügyelőjét, St einer Károly 
nyugalmazott gázgyári igazgatót és 

Róth Péter nagykereskedőt, valamint 
az uj presbitereket. Az egyházmegyei 

tisztségekre megválasztottakhoz Ar- 

gay György főesperes szólott meleg 

szavakkal és Isten áldását kérte mun- 

kásságukra, Az egyházi tisztségek uj vi- 

selői letették a fogadalmat, utána pedig 

Wachsmann Alvin dr. válaszolt a főes- 

peres üdvözlésére. 

- Két millió liter petrolenm a sinek 

között. Konstanca és Pallas állomások 

között egy husz ciszternakocsiból álló 

petroleumvonat, amely az Astra Romana 

tulajdona volt, kisiklott. A kocsik felbo- 

rultak és azokból két millió liter petro- 

leum kifolyt. Az anyagi kár igen nagy. 

- Utonállók vakmerő támadása. 

Csernovicban Boertof kereskedő az 

esti órákban a külvárosban levő lakásá- 

ra tartott. Mikor háza közelébe ért, a 

sötétből két ismeretlen alak ugrott elő és 

leteperte. Az egyik késével veszélyesen 

megsebesitette, a másik pedig ellopta 

tizenkétezer leit tartalmazó tárcáját. A 

két rabló azután elmenekült. A sérült ke- 

reskedőt később járókelők találták meg 

és részesitették első segélyben. 

* Hja Ehrenburg: „Lasik Roitschwantz". 

Lasik Roitschwantz mozgalmas élete egy 

kisorosz falusi szabómühelyből indul ki, vé- 

gigvonul Európán és Palesztinában Rachel 

sirjánál ér véget. A csodálatos kis zsidó 
tör- 

ténete nem csupán regény, hanem az 
egész 

mai Európa, világnézetek roppant össze- 

visszasága, oly csodálatos müvészettel meg- 

irva,amely a könyvet a remekmüvek sorába 

emeli. Lasik Roitschwantz éppen ugy halha- 

tatlan alakja lesz a világirodalom regény- 

hőseinek, mint Raszkolnyikov, Don Guijote, 

vagy Svejk. A 340 oldalas nagy regény 

(Kosmos-kiadás) egész vászonkötésben 99 

lei mindenütt, vagy a Lepage könyvkereske- 

5010 n utazási kedvezmény 

4-14. 
április 28-tól május 22-ig a vásar 
igazolvány telmutatása ellenében. 

Török kivándorlók 
sorstragédiája a bolgár határon 

Az elmult éjszaka bolgár területről egy 

csapat mohamedán titokban át akarta lépni 

a határt azzal a szándékkal, hogy Törökor- 

szágban telepedjék le. Ezek a mohamedán 

bolgár alattvalók, akiket pomákoknak hiv- 

nak, csomagokkal megrakva haladtak, ami- 

kor a határőrök felfedezték őket. A kato- 
nák megállásra szólitották föl a pomáko- 

kat, akik rálőttek a katonákra, mire ezek a 

tüzelést viszonozták. Tizenegy személy meg- 

halt. A halottak között öt asszony is van. A 
katonák a sötétben nem láthatták, hogy a 

pomákok csoportjában asszonyok is van- 

nak és igy magyarázható ezek szerencsét- 

lensége. 

.............. 

- Harmincezer autómunkás szíráj- 

kol. Newyorki jelentés szerint az ameri- 

kai automobil iparban egyre nagyobb 

arányokat öltő sztrájk tört ki, Eddig 

már harmincezer munkás lépett 

sztrájkba. 

- Leégett sportpálya. Prágából je- 

lentik, hogy a Spárta sportklub pályá- 

ján tegnap hajnalban valószinüleg rö- 
vidzárlat következtében tüz támadt. 

Bárha a tüzoltóságot azonnal mozgósi- 
tották, a nagy szélben lehetetlen volt az 

oltás. A főtribün, valamennyi irodahe- 

lyiség, a ruhatár, valamint a Spárta 
muzeuma teljesen leégett. Elpusztult a 

hires sportklub harminc éves dicsőségé- 
nek valamennyi emléke, számos kupa, 
rengeteg emlékérem, babérkoszoru és 

emlékzászló. 
AMERIKA PRÓBAHABORUT JÁTSZIK. 

Az Egyesült Allamok tengerészete most 

kezdte meg harminc napra terjedő nagy 

hadgyakorlatát. A hadgyakorlatot a Csen- 
des óceánon tartják és az körülbelül hatezer 

kilóméternyi hosszuságu part védelmére 

terjed ki. A feltétel az, hogy ellenséges ha- 

jóhad csapatokat akar az amerikai konti- 

nensre kirakni, amit meg kell akadályozni. 

A hadgyakorlatban százharminc hadihajó, 

számos tengeralattjáró és háromszáz vizi 

repülőgép vesz részt. 

Cserépkályha 
szükségletét ha 

fés rlka villamos zönés eleem * el 

legel 

APRÓHIRDETESRE 

rogyott össze. 
désben: Cluj-Kolozsvár. 

lMadarász opere 
a Katolikus Nőeg let rendezés

ében 
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.................. 

- A lovasitott karmester. A karmes- 

tert az egész világ ugy látja, hogy a 

zenekar előtt egy kis pódiumon áll és 

ott két karjával annyira handbandázik, 

- ezt vezénylésnek nevezik - hogy az 

majd kiszakad a vállaiból. Hát bizony 

egy nagy hangversenynél három-négy 
órán keresztül fárasztó lehet ez a hosz- 

szu állás. Nem a dirigálás fárasztja a 

karmestert, hanem az állás. Po- 

povszky Leopold, a philadelphiai 

szimfonikus zenekar karmestere éppen 

ezért elhatározta, hogy nem vezényel 

többé állva. Hanem ülve. És pedig lo- 

von ülve. Popovszky az első lovasitott 

karmester. Amde nem pejparipán lova- 

gol, hanem falovon. Csinos falovat csi- 

náltatott magának, olyat, aminőt a tor- 

natermekben láthatunk. Husvét vasár- 

napján már lóhátról vezényelt egy 

nagy hangversenyt. 

Női kabátok, kosztümök és 
ruhák készitését előnyös, 
polgári árak mellett vállalja 

Tóthné 
Belv., Hunyadi-utcea s szám 
II. em. 8 szám. Állandó szabászati ki- 
képzés. - Tanulólányok felvétetnek 

- Mükedvelői előadás Dettán. A det- 

tai magyar gazdakör mükedvelői szom- 

baton, április 14-én este a Park-ven- 
déglő szinpadán előadják a Sárga csikó 
cimü három felvonásos népszinmüvet. 

A siker érdeképben Csekme Lajos 

gazdaköri titkár, Jager Margit és 

Gömöry László már hetek óta fára- 

doznak. A mükedvelők nagy lelkesedés- 
sel járnak a próbákra és ezekből máris 
látni, hogy a szombati előadás nagy 
tetszéssel fog találkozni a közönség 

előtt, amelynek körében máris nagy ér- 

deklődés mutatkozik. Az egyes szere- 
pekben Kiss Bözsi, Szabolcs Mari, P. 
Kiss Jánosné, Szabolcs Vera, Maszai 

Jánosné, Börcsök Kató, Mészáros Já- 

nosné, László Maris, Oszlánczy Bözsi, 

Kiss Mihály, Mézes József, Svandrik 

István, Iván Pál, Kovács Pál, Surányi 
József, Maszai János, P. Kiss J ános, 
Molnár István, Bógyis Mihály, Trabaj- 
kó Dömötör, Halász Mihály, Halász Ist- 
ván, Dévics Lajos, Vincze József, Har- 
ján István, Galambos István, Géczy 
József, Svandrik András, Prunk Má- 
tyás, Bálint János, Barna István, Cseh 
József, Mészáros János, Ujj Márton és 
Kanalas Illés lépnek föl. 
eesesesosesosesELEsEEEEEsEsEE 
- Leendő anyáknak kellő figyelmet kell 

forditaniok arra, hogy bélmüködésük rend- 
ben legyen, ami legegyszerübben a régóta 
közismert természetes „Ferenc József" ke- 
serüviz használata által - reggel, éhgyo- 
morra egy fél pohárral - érhető el. Nőor- 
vosi klinikák vezetői egybehangzóan dicsé- 
rik a valódi Ferenc József vizet. 
leossocesssooeAsesosssEkes 

- Az Utazó Kereskedők Egyesülete 
közgyülése most volt Henz József el- 
nöklete alatt. Mos kovitz Dezső ügy- 
vezető elnök az egyesület tagjait to- 
vábbi lelkes munkára serkentette, majd 
Freund Mór a titkári jelentést olvas- 
ta fel. A közgyülés azután elfogadta az 
alapszabályt módositó tervet és megej- 
tette a választásokat. Elnök ismét Henz 
József lett, mig ügyvezető elnöknek uj- 
ból Moskovitz Dezsőt választották meg. 
A felügyelő bizottságnak Ormos Je- 
nő, Massong ödön és Stuc Alfréd 

lettek a tagjai. A közgyülés végül har- 

mincöt tagu válaszmányt alakitott. 

1 m r 

j Dancsó Károly 
énpületlakatos, Józsefváros, 
Str. lancu Vácárescu (Bem-utca) 24 
Specialista üzleti acélredő- 
nyök készitésében és javitásában 

Gyenge sport - 
a romám husvéti 

A Bánság fővárosában a két napos 

sportprogram érdekes eredményeket, de 

gyenge sportot hozott. A mérkőzések 

közül csupán a NAC-Kinizsi meccs 
mozgatta meg a tömeget, de végül 
mégis csalódást keltett, mert a nagy- 

hirü NAC kedvetlen és letört csapat 

benyomását keltette. A Kinizsi azonban 

nagy igyekezettel játszott és a győzel- 

met is megérdemelte volna. A mérkőzés 

félidejeben a Kinizsi 2:1-re vezetett, de 

a NAC kiegyenlitett és a meccs végül is 

2:2 eredménnyel döntetlenül végződött. 
Érdeklődéssel várták az IIsa -AAC 

mérkőzést is, amely azonban megdöb- 

bentő és a játékosok testi épségében is 

kárt okozó vagdalkozássá fajult. A 
mérkőzésnek több sebesültje volt, akik 

Az ország legtöbb városában a ket- 

tős ünnepen nemzetközi mérkőzé- 
sek voltak. 

A fővárosban 

az első napon a Ripensia küzdött a Kis- 

pest ellen. Az első félidőben a Timi- 

soara-temesvári proficsapat nagyszerü 
játékkal örvendeztette meg a hét ezer 
főnyi közönséget és rohamainak a ma- 
gyar csapat sem tudott ellentállni. Az 
első félidő végeén a Ripensia már 3:0-ra 
vezetett. A második félidőben a Ripen- 
sia halfsora visszaesett és a temesvári 
csapat végül is csak tizenegyessel tu- 
dott 4:3 eredménnyel győzni. A máso- 
dik napon a Ripensia 7:2 arányban 
hengerelte le a Venus együttesét, mig 
az Unirea-Tricolor 0:0 eredménnyel 

döntetlent ért el a Kispest ellen. 

Tormac-Végvár 

községben hétfőn a buziási Phönix és a 
CS Muncitoresc kombinált csapata ját- 
szott a Sportegylet ellen, amely 
kemény harc után 6:3 (0:2) arányban 
győzött. Az első félidőben az erős szél 
ellen játszóó minden támadása 
eredménytelen maradt és a buziásiak 
már két góllal vezettek. A második fél- 
időben a csapat keményen tá- 
mad és tiz perc alatt kiegyenlitett. A 

csatársor továbbra is támadás- 
ban maradt és ujabb három góllal biz- 
tositotta a győzelmet. A félidő vége felé 
a buziási csapat is erőre kap, gólt is 
rugtak, de erre iis góllal felelt 
és ezzel beállitotta a végeredményt. 

Aradon 
vasárnap a Szeged FC vendégszerepelt 
a Gloria CFR csapata ellen. Szeged 3:2 
aányban biztosan győzte le a keményen 
küzdő aradiakat. A Szeged FC hétfői 
mérkőzését az aradi hatóságok nem en- 

z Bozsák M. és Fia R.-T. 
ze. e cégnél, sodrony- és lakatosgyár Ee k Timisoara II., Str. Santului (Alsóárok- 

utca) 10 és 1V., Bulev. Berthelot (Kos- Arjegyzék ingyen és bérmentve! suth Lajos-utca) 31. Bejárat Str. 1 Nagy készletek! Prompt szállitás! Vaácárescu (Bem-utca). Teleton 3-88. 

Sport 
érdekes eredmények 
ünnep két napján 
közül legsulyosabban Petrovits sé- 
rült meg. Petrovits játék közben olyan 
szerencsétlenül esett, hogy bordatörést 
szenvedett és kórházba kellett szállita- 
ni. A mérkőzést különben az Ilsa nyerte 
meg 3:1 (2:1) eredménnyel. 

Szép és változatos küzdelmet hozott a 
Rapid és Electrica összecsapása, amely- 

ből a lelkes sváb csapat került ki 2:1 

eredménnyel győztesen. 
A másodosztályban körmérkőzés volt, 

amelynek eredményei a következők: 

CFR-Vulturi 3:1 (1:1), Dacia-1OGT 
5:0 (1:0), Vulturi -IOGT 6:4 (3:0), 
CFR-Dacia 0:0. A döntő száztiz per- 
ces küzdelem után is eredménytelen ma- 
radt. 

Nemzetközi futballmeccsek 
uralták csaknem mindenütt 

a sportprogramot 
gedélyezték. 

Lugoson 

a Diósgyőri VTK amatőrcsapata szol- 
gáltatta a programot. A lelkes magyar 
amatőrcsapat kitünő futballt játszott 
és a Vulturi Textil ellen 3:1 (2:0) ered- 
ménnyel, a Germania-LMTE kombi- 
náltja ellen pedig 4:1 arányban győzött. 

Resicán 
ugy az UDR, mint az RMTE érdekes 
programról gondoskodott. Az UDR 
mindkét napon a TMTE együttesét lát- 
ta vendégül, amely mindkétszer eldön- 
tetlenül játszott. Az első nap eredménye 
0:0 volt, mig második napon 1:1-re vég- 
ződött a mérkőzés. Az RMTE mindkét 
napon az aradi ATE ellen küzdött. Az 
első mérkőzés szintén döntetlenül, 3:3 
eredménnyel végződött, mig a reváns- 
mérkőzést meglepetésszerüen az ATE 
nyerte 3:1 eredménnyel. 

Jimbolea-Zsombolyán 
a ZsSE az LMTE együttesét fogadta 

győzött, mig hétfőn az LMTE már na- 
gyobb szerencsével küzdött és végül is 
a zsombolyai csapatnak meg kellett elé- 
gedni az 1:1 döntetlennel. 

Oradea-Nagyváradon 
a másodosztályu magyar proficsapat, a 
Soroksár játszott két mérkőzést. Vasár- 
nap a Crisana ellen 3:1 (0:1) arányban 
győzött, mig hétfőn a letört NAC csa- 
patát 5:1 arányban intézte el. A Sorok- 
sár a NAC ellen lépésben győzött. 
Nemzetközi mérkőzések voltak 

Cluj-Kolozsvárott 
is. A budapesti Nemzeti vasárnap a Ro- 
mánia együttesét 3:1 (0:1) eredmény- 
nyel verte, mig hétfőn az Universitatea 
csapatától 2:1 arányban vereséget szen- 
vedett. 

„Dácia"-sodronyfonat 
(alétező legpraktikusabb keritésfajta) 
Tüskéssodrony különféle erősségek- 
ben. Vaskapu. ajtó és diszkeritések 

két napra. Vasárnap a ZsSE 5:0-ra 

Külföldi eredmény 
Budapesten derbimérkőzés 

lyet nagy érdeklődés előzöt 
Ferencváros-Hungária összec 
bajnokságra is fontos volt. A r 
4:1 (1:0) eredménnyel a 
nyerte meg és igy a bajn 
favoritja lett. Az Ujpest kemél 
lem árán a Bocskait verte 1: 
Derbi volt Prágában is, ahol 

Slavia csaptak össze. Az er. 

döntetlen volt. 
. 

Ma délután: nemzetközi futba 

Timisoara-Temesvár sportk 
nek ma, szerdán délután is 

közi futballmérkőzésben 
Ezuttal a Diósgyőri VTK csa 

a vendég. A diósgyőri amat 
a kettős ünnepen Lugoson ven 

pelt és mindkét napon győzö 
győri csapat nagy játékerőt ke 

az északmagyarországi amati 

ságban vezetőhelyet foglal el. 
győri VTK csapatát a Kinizsi : , 

let hivta meg és a magyar an 
pat a meghivást elfogadva ma 
délután öt órakor a TMTE-pály 
kozik a Kinizsi csapatával. 
legutóbpb a NAC ellen biztató 
mutatott és igy a két csapat 

nak igérkező összecsapása nas 
lődésre tarthat számot. 

.... 

- Tatarozzák a józsefváros 
kus templomot. A józsefváros 

katolikus egyházközség tanács 
rozta, hogy a plébániatemplom a 

san tataroztatja. Már a háb 

felmehült egy uj templom él rini 

eszméje, amelyet azonban a g 

válság miatt nem lehetett megv 

és egyelőre nincsen is remény 
uj templom épitésére gondolni 

Éppen ezért elodázhatatlan a t! 

amelyre kétszázötvenezer lei sz 

Az egyházközség reméli, hogy a 

költségekhez a város is nagyobl 
gel járul hozzá. 

Habont á Sehneil 
a legnagyobb és legrégi 
szaküzlet szövetekbe 
és szabókellékekbe 

Trimisoara I., Prata Sit. Ghe 
róm. kat. Püspökpalota 

- Megkerült az eltünt őrn 
holtteste. Mintegy három hón: 
nyomtalanul eltünt Criste: 
őrmester, aki után azóta is er 

telenül kutatott a rendőrség 
azután előkerült az őrmester h 
Hétfőn délben a Püspök-hid k 

a viz egy emberi holttestet soc 

gával. A holttestet partra hu 
akkor kiderült, hogy az Crist 

őrmesterrel azonos. 

Rakett-ujdon 
óriási válas 

hdjl 

. Al 

preciz kivitelbe 
a tünő olcsó ál 

RECTA z : szakii 
L, Str. Vas. Alexandrii (Hunya 

Telefon 183 
rendkivül előnyös árban b ez- 
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- Uj vasuti rekord. Angli 
don és Liverpool között most pr) 
ki az angol vasutak leggyorsabk 

donyát. A mozdony, amely 
gyorsvonati szerelvényt vitt 
. 
óránkint száztize nhárom kilómét 
meg.



tragédiája - 
ik, hogy az amerik 

legközelebb studiójá- 

fog Madách Imre nagy mü- 

ál és M 

Hirek. 4 

945: 

Bécs. 

i tánczene. 

1.08: 

1: 

ó. 2.45.: 

.Prága. 2.45: 

ü zene. 

ságirók ferditották angolra 
ta rádió számára.

 Amerikai 

30: Diákfélóra. 

ok a virágoskertben, előadás. 

s, hirek. 6: Előadás Kossuth- 

Csorba Dezső és cigányzenekara. 

lvoktatás. 
8.45; Részletek Puskin 

Hanglemezek. 10.40 

Zenekari hangverseny, utána ei 
2.30: Müvészlemezek. 

dü és zongoraszvit. 8: Szórakoz- 

45; Tarka-óra. 

ték. 6.30: Opera áriák. 8: Rád
ió- 

Cigányzene. 11 ,50: Táncleme- 

Szólisták hangversenye. 

oztató lemezek. 5: Könnyü ze- 

Rádiózenekar. 

kverseny. Róma, 

ene. 8.40: Lemezek. 10: Opera- 

Lengyel hangverseny. Strassburg. 

7: Kamaratrió Lilleből, 

nezene, Stuttgart, 1: Könnyü ze- 

Vegyes lemezek. 4: A zenefőiskola 

teinek hangversenye. 4.35: Dalok 

6.45: Tangólemezek. 9.30: Hang 

12: Indiai zene lemezekkel. Stock- 

05: Dalok. 6.45: Lemezek. 9: Szim- 

angverseny. 12: Tánczene. Var
só. 

egeeesesesege
pssse 

rádión. New- 
ikai Broad- 

Madáeh munká- 

5: 

8.10: Női ének 

6.40: Uray Lajos: 

11.10: Jaritz- 

Rádiózenekar, 5.30: 

9.30: Tarka-zenés- 

Reklámhangverseny. 
1.30: Lemezek. 

Lemezek, 8: Leme- 

1.05: Lemezek. 4.40: Szoprán és hbariton- 

á 

lemezeken. 

riák, dalok. 6: Lemezek. 6.20: Keringők. 

Csütörtök, április 12: Eucuresti. 1: Zene 
6: Délutáni zene. Budapest. 

7.45; Torna. 10.45: Hirek, 1: Déli harang- 

szó, majd hanglemezek. 1.30: Hirek. 2.30: 
Balalajka zenekar. 3.40: Hirek. 5: Mada- 

rassy Erzsébet mesgéi. 5.45: Időjárás, hirek 

lése. Éber Ernő dr. előadása, 6. 30: Kolos- 

váryné, Voith Ha énekel. 7: Angol nyelvlec- 

ke. 7.30: Hangverseny. 8.30: A Budapesti 

Nemzetközi Vásárról. Fabinyi Tihamér dr. 

előadása. 8.50: Stefániai Emre zengerázik. 

10: Irodalmi rejtvényverseny. 10.10: Vad- 

virág, zenés vigjáték előadása. 11: Hirek, 

időjárás, Bécs. 1: Rádiózenekar. 5.05: Né-: 

met mese és mendaköltészet dalban Lorenzi 

Pál bariton éneke. 7.20: Szimfonikus hang- 

vergeny. 11: Rádiózenekar. Belgrád. 12: 

Lemezek. 1.05: Rádiózenekar. 6: Táneleme- 

zek. 9: Szimfonikus zenekar. 11: Táneleme- 

Tánclemezek, 3.15: Operalemezek. 8: LoewWe
 

balladák Hattesen előadásában. 10. 40; Da- 

lok lemezeken. 11: Barokk-, rokokó- és bie-
 

dermeier-táncok, Milánó. 12.15: Kamaraze 

ne. 3.15: Vegyes zene. 6.80: Tánezene. R
ó- 

ma. 1.30: Lemezek. 6: Hangverseny. 9.05: 

Lemezek. 9.45: Szimfonikus hangyerseny. 

Prága. 12,05: Szalonzenekar. 2.45: Leme- 

zek, 9: Vonésnégyes. 11.50: Zongoramüvek. 
Strassburg. 7.30: Müvészlemezek. 9.30: 

Emlékhangverseny. 11: Szórakoztató zene. 

Stockholm. Este 9: A steckhelmi vonósné- 

gyes hangversenye. 11: Katonazene. Stutt- 

4.30: Könnyü zongoramüvek gyermekeknek. 

gart. 1: Balettlemezek. 2.20: Operalemezek. 

5: Kermbach zenekar. 10.35: Chopin-müvek 

zongorán. Ejfél után 1: Hangverseny. Var- 

só. 1.35: Filharmonikus hangverseny. 4.20: 

Lemezek, 5.35: Szoprán és eselló hangver- 

seny. 9.02: A szimafonikusok romantikus 

hangversenye 10.15: Hangverseny. 11: A 

legszebb női hangok lemezeken. 12: Tánc- 

zek. 11.45: Vendéglői zene. Berlin. 2.15; 

A Resica-művek franda 

Resica-Karánsebes 
A Resica-müvek vezérigazgatósága a 

monakói francia bankkal megállapodást 

létesitett, amelynek értelmében a bank 

nagyobb kölcsönt folyósit a Resica-miü- 

veknek. A kölcsönt, amelyet a bank külö- 

nösen kedvező feltételek mellett szava- 

zott meg, különböző beruházásokra for- 

ditják a resicai gyárban. Ezek a beruhá- 

zások a hadsereg részéről kapott na- 

gyobb megrendelések lebonyolitásához 

Elégedetlenség a kontingentálás miatt. 

A kontingentálás megszoritása nagy elége- 

detlenséget váltott ki a kereskedők körében, 

akiknek egy nagyobb küldöttsége felkeres- 

aaacasesseesegeesesseesseeeseegese 

zene. 

kölcsöne 
lehetővé teszi a nagy beruházásokat és a 

vasutvonal megépitését 
szükségesek. Ezenkivül ezzel a kölcsön- 

nel kezdik meg a Resica-Karánsebes 

között tervbevett vasut épitését is, ame- 

lyet a Resicamüvek vezérigazgatósága 

vállalt magára és amelynek költségeit a 

vállalat ugy kapja vissza, hogy a resicai 

gyárak által készitett áruk szállitási di- 

jait majd javára irják. Ennek a kölcsön- 

nek a folyósitása uj életet hoz a Resica- 

müvek gyáraiba s ezt elsősorban a mun- 

kásság fogadja nagy örömmel, 

te Teodorescu kereskedelmi minisz- 

tert és kérte, hogy változtassa meg a kon- 

tingentálási rendeletet. Teodorescu kijelen
- 

tette, hogy mások véleményét is meghall- 

gatja és azután dönt majd véglegesen. 

esesemeseeeene asesessesesee
e aseesosesesesesee 

7. OLDAIL 

Kétmilliárd lei kincstári bevétel Temes- 

ben. A pénzüg gyigazgatóság az 1933 április- 

1-től 1934 március 31-ig terjedő költség
ve- 

tési esztendőben 2,007,358. 428 lei vételezett 

be összesen. Ezzel szemben ugyanezen idő 

alatt a pénzügyigazgatóság 1,987,778. 561 

leit fizetett ki. A pénztári maradvány 

86, 318. 76 lei. A két milliárd leit meghala-
 

város és a a vármegye milyen nagy arányban 

fizet adót. 
Barátságos irányzat a gabonapiacon. A 

buza és tengeri irányzata a bánsági gabo- 

napiacon barátsagos, mig a többi gabonane- 

müek irányzata továbbra is lanyha. A piaci 

árak a következők: 76 kilés temesi buza 

330 lei, 77-78 kilós torontáli buza 340 lei, 

ótengeri 200 lei, örlőképes ujtengeri 160 lei, 

zab 190 lei, árpa 170 lei, tökmag 730 lei, 

napraforgómag 300 lei, 30/70-es kismalmi 

liszt 530 lei, takarmányliszt 170 lei, korpa 

145 lei száz kilónkint. 

aa Kozmetika, 
Gré szépségápolás 

Szakorvos vezetésével! 
Dijtalan prospektus kívánatra. 

. Piata Libertátii (Jenőherceg-tér) Agrár- 
alo 

Mozi 
Szerda, epta 11. 

Apolló-mozi: A zöld méreg. 

Capitol-mozi: Dalol a szivem. 

Forum-mozi: Kairói kaland. 

Tivoli-mozi: Régi jó idők. 

.................. 
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egseeesese 

gyon szerény volt, amikor attól tartott, kapja meg. 

gemetume 

Habsburd-araikodó tragédláia 
84. folytatás. 

épett egy fiatal tengerésztiszt 

yujtott át a királynénak. 
r zita is megszólalt. 
nk you, köszönöm, - mon- 

noru kedvességgel. 
nost Boroviczenynéra és Esz- 

pillanto.t. 
ngol királyi kormánynak tudo- 
róla, hogy felségteket a a gróf 

szüvetek 

kellékel 

ellene, hogy utjuk folytatásá- 

elségtek mellett maradjanak. 
által utasitásom van rá, hogy 
zem a gróf urat és az udvar- 

kivánnak-e az ut folytatá- 

nteni és inkább visszatérni a 

ényné tiltakozó mozdulatot 

lebb lépett a királynéhoz, mi- 

karta, hogy nem tágit 

öm, Helén, - sugta Zita. 

tározott hangon jelen- 

mirálisnak: 
jük, hogy az angol királyi 
ódot nyujt szabad elhatáro- 

cselekedni. Mi őfelségeik 

dmirális meghajolt, azután 
yik hajóstisztet, hogy a ki- 

szére berendezett helyisé- 

hogy a királyné nem fogja a hajót ké- 

nyelmesnek találni. Valóságos lakosz- 

tálya volt a királyi párnak: két külön 

hálófülke, szalon, ebédlő, sok szőnyeg, 

csinos butorok, puha kerevetek. 

A király hálókabinja mellett volt Esz- 

terházy gróf, a királynéé mellett pedig 

Boroviczényné tágas fülkéje. 

Barátságosabb, lakályosabb és világo- 

sabb helyiségek voltak ezek, mint a 

Gloowormon. 

Alig néztek körül, amikor jelentkezett 

Jolnson kapitány és engedelmet kért, 

hogy elbucsuzhasson. 

Köszönöm a hozzánk való szives- 

ségét és előzékenységét, - mondotta a 

király és kezet nyujtott. 

Zita királyné szintén a kezét nyuj- 

totta, amelyet Johnson megcsókolt. 
Az- 

után katonásan tisztelgett és távozott. 

A következő pillanatban Smith vice- 

admirális jelentkezett. 

- Felség, - mondotta - kérem, ha
 

valami kivánságuk lesz felségteknek, 

néltőztassanak azt velem közölni. 

Köszönöm. Mikor induülunk? 

Azonnal, a gépek már járnak. 

- És megtudhatom már utazásunk 

célját? 

A király nem remélte, hogy erre a 

kérdésre választ kap. Hiszen, 
mióta Ti- 

hanyból elszállitották, már többször 
és 

különböző helyeken különböző emberek 

nek tette föl ezt a kérdést. 

Erre a kérdésre sohasem kapott vá- 

laszt. Most is inkább már csak megszo-
 

kásból tette föl a kérdést. Biztosra vett
e, 

amikor most megadták neki a felvilágo- 

sitást. 

távirón azt az utasitást kaptam, hogy a 

Annál nagyobb volt a meglepetése, 

Felség, egy félóra előtt dróttalan 

hajó végeélja Madeira. 

Most, hogy elhangzott a felelet, amely 

után sovárgott, hirtelen nem tudott mit 

mondani. 

Csak biccentett a fejével. 

Smith viceadmirális tisztelgett és tá- 

vozott. 
A király töprengett. 

Tehát Madeira?! Ugylátszik, hogy a 

nagyhatalmak megegyeztek Portugáliá- 

valamely ezen a kis Atlanti óceáni szige- 

ten letelepedési engedélyt ad a királyi 

család számára. 

Atment nyomban Zita kabinjába, aki 

Boroviczényné segitségével éppen meg- 

kezdte a berendezkedést. 

A királyné meglepetéssel nézett Ká- 

roly arcába, amelynek vonásain vissza- 

tükröződöt a belső felindulás. 

-Mitörtént? - kérdezte ijedten. 

Semmi különös. Indulunk. Detu- 

dom már, hogy hová visznek bennünket 

Ah! 

- Igen, smith viceadmiráli 1est 

kapt meg az erre vonatkozó parancsot 

és nyom ban tudatta velert is ahaló 

eélj 

tett tartott. 
-Hová megyünk? - kérdezte zta 

A Madeira szigetére. 

A királyné várakozóan pillantott : a ki- 

rályra, aki itt a beszédben egyis szüne- 

szintén. 

- Jer, kedvesem, a szalonba, - szélt 

kisvártatva a király Zitához - ott lát- 

tam egy nagy térképet. Majd kikeressük 

rajta Madeirát. Jó? 

Aztán Boroviczénynéhoz fordult: 

- Nagyon lekötelezne, na szólna Esz- 

terházynak, kérje meg a parancsnokot, 

adjon ki a hajó könyvtárából valami Ma- 

deirára vonatkozó könyvet. 

Parancsára, felség, - mondta hal 

kan az udvarhölgy és máris eltávozott. 

Károly és Zita a szalonba ment. Csa 
akkor vették észre, hogy a Cardiffe 

megindult a kikötőből. 

Hallották a cirkáló gépeinek tomp 

bugását és a hajócsavarok által nyugal 

mukban megzavart hullámok elm sodó 

haragos morajlását. 

A szalon egyik falán ott megőtt a 

talmas térkép. 

Károly kutató pillantást velet á, 
tán ujjával odabökött egy pontra: 

Itt van Madeira. 

Az óceán végtelennek látszó kék 

mezejében egy kicsi zöld folt. E 

Madeira szigete. 
Ott feküdt az afrikai kon ens váll: 

tól jó messzire az Alanti ó ánb 

Kiderült, hogy Smith na- hogy a határozott feleletet most sem Mindketten hallgattak. Boroviczényné 
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ee szó ára 3 lei; vastagabb be- 

tüvel 5 lel. Állástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Eyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak 

DáusHzn 

Pegolcsóbb hivdetés - leggyotsabb evedmény 

Apróhirdetéseket 

Belvárosban: Déli Hirla, 
tala, Szentgyörgy-tér 4. G; 

ban: Kardos-trafik, Kosst 

Gránátos- utca sarok, Mes 

Fő-utca 27. aézselvátoan 

Jázasság Adászvétel 
Különféle nemzetiségü 

és vallásu 17, 20, 25 és 28 éves urileá- 

nyok 1,000.000-tól 35,000.000 lei hozo- 
mánnyal férjhez mennének: orvos, ügy- 
véd, mérnök, gyógyszerész, tanár, jegy- 

ző, gyáros, nagyvállalkozó és magasabb 
rangu állami tisztviselőhöz. Bővebbet 
teljes bizalommal és diszkrécióval. Ki- 

zárólag egyedüli megbizott: Barbes, ált. 

keresk. ügynökség és inform. iroda, Ti- 
misoara I, Str. Eminescu 7-Zápolya- 

utca 7. Felhivásra házhoz is jövök. Tele- 

fon 22-80. (141) 

Jungimger 
lakatos - Allandó raktar m ndennem 

zhel vekben tiü 

lhalmazás 

Mindenes szakácsnő 

egyszerü, szerény, ki önállóan főz, éves 
bizonyitvánnyal felvétetik. Cim a kiadó- 
ban. (889) 

Fiatal cukrászsegéd 

felvétetik. Erdeklődni Müller, cofetaria, 
Piata Lahovari 1. (888) 

Portási 

pénzbeszedői, vagy ehhez hasonló állást 
keresek. Három nyelven perfektül beszé- 
lek. Ajánlatokat „Kaucióképes" jeligére 
a kiadóba kérek. (892) 

Minden csütörtökön gőziürdő 

25- lei 
Neptun-fürdő 
Timisoara 

Sürgősen eladók 
szalon garniturák, szekrények, könyv- 
szekrények, asztalok, iróasztalok, réz- 
mosdó, lámpák stb., jó állapotban, jutá- 
nyosan. Belgiana, Barbes, keresk. ügy- 
nökség, I., Str. Eminescu- -Zzápolya-utca 7. 
Telefon 22. 80. 

Eladó gyermekkocsi 
modern forma, használt állapotban, ol- 
csón. Pavillon-vendéglő, Scudier-liget. 

(886) 

Veszünk abroszokat 
szalvettákat, tányérokat, alpakka kése- 
ket, villákat, kanalakat jutányos áron. 
Egyes darabokat, valamint nagyobb 
készletet. Cim a kiadóban. (885) 

(141) 

Modern 2 szoba 
fürdőszobával, balkonnal, ujonnan épült 
házban május 1-re kiadó. Pollák, Piata 

Unirei-Dóm-tér 3. (878) 

örökáron . 

veszek modern 2-3 szobás lakást Bel- 

város vagy Gyárváros elején. Ajánlato- 
kat ármegjelöléssel „Örök ár" jeligére a 
kiadóba kérek. (880) 

OLLA 
a legjobb 

betegségek 
ellen 

Különtéle 
Ház- és birtoktulajdonosok 

figyelmébe: 
Sürgősen veszek: : 

mindentéle családi- és bérházakat, ház- 
telkeket, birtokokat, malmokat stb. - Min- 
dentéle butorok, berendezések, zongorák, 
pianinok. orgona, varrógépek, szőnyegek, 
lestmények, tükrök és ántik tárgyak stb. 

BARBES 
Alt. kereskedelmi ügynökség, Timisoara 1, 
Str Eminescu 7 Zápolya-u.) Teleton 22-80 

Keresünk megvételre 
egy 3-4 kw. 220, Volt-os egyenáramu, 
jókarban lévő dinamót. Draskovits, 
Vinga. (891) 

zálogcédulát 
bármilyen értéktárgyról, szőnyegről, 
fényképezőgépről stb., becsáron felül 
vesz Sternberg, Mercy-utca. (74) 

Kertek 
lelkiismeretes és szakszerü terve- 
zését, épitését, karbantartását, át- 
alakitásat vállalja, kerti munkákat 

végez, felvilágositással szolgaál 

erufsgartenbau" 
Timisoara IV., Sir. lon Barac 1. 

(Nestler-féle kertészet) 

Épittetők 
figyelmébe! 

Épületlakatos munkákat, 
vizvezetékszerelést 
olcsón és jól végez 

R.Kein utóda - ing. S. Márton 

Háziasszonyok 
figyelmébe! 

Konyhabutorok védelmére 
nélkülözhetetlen az 

ETERNIT-márványlemez 
Gyáriképviselet: ; 

ing. S. Márton 

fahás 

Ujonnan renovált 
2 szobás udvari lakás május 1-re kiadó. 
Vizvezeték az udvarban. IV., Mocioni- 
Csillag-u. 37. (876) 

1 vagy 2 szobás 
nagyon szép udvari lakás azonnal olcsón 
kiadó. III., Piata Cruc -Kereszt-tér 2. 

(874) 

Modern utcai 2 szobás 
lakás május 1-re kiadó. IV., Gh. Baritiu- 
zöldpázsit-u. 12/a, házmesternél. (s79) 

2 szobás 

modern garzonlakás május 1-re kiadó 

Nádszék befonását 
olcsón vállalom. Levelezőlap hivásra 
házhoz megyek. III., Str. Cosminului- 
Tavasz-utca 3. (825) 

Fock Andrásné 
fehérigazolványa elveszett. Megtalálója 

a rendőrségen adja le. (890) 
1EEYELELEEsE00eE 

FIZESSEN ELő 
A DÉLI HIRLAPRA 

............. 

... 

Árverés 
Néhai Sagovici Sámuel dr. 

volt városi főjegyzőnek a Bul. 
Mihai Viteazul (Püspök-ut) nyolc 
szám alatti villája folyó hó 
i2-én kerül 

birói árverés 

alá. Az árverés a temesvári járás- 
biróság telekkönyvi hatóságá- 
nak helyiségében reggel kilenc 
Órakor lesz. 

MAl zu 
CÖRSETE 

JOSEFIN. BULBEget 21 
sözőök 28 e 

eyn 

Szépségápolás 

hajlfestés 

tartóshutlám 

. WALTRIc 

Forditóirod á 
Belváros, Szent György-tér 2. sz 

ahol, mint eddig is, olcsón vállalo 

nyek, kereskedelmi levelek, szei 

zonyitványok stb. kifogástalan 1 k 

illetve leirását román, magyar, né 

cia, angol, olasz, szerb, cseh és 

ven. 

N. MAGDU 
s - 

törvényszéki hites forditó, rom 

a bukaresti prefektura és Teme 

volt első forditója. 

hasmátjon KULKA-éle 
Hlom-tejkrémet, Miliom 

Temnin érm ! 
a dolgozni akaróknak, fels A 
a Katolikus Munkásszöve 
nek, amely bárminő szak- 
napszámmunkást szonnal am 
veiit. / Érdeklődők ford 
nak a szövetséghez: Erzst 
város, Bulev. Mihai Vite 

(Püspök-ut) 9. szám, bejár 
Onufiu (Jósika-utca) felől 

relelen: 6- 

sált az egész zen 
ban és mégis 

1 a Papneveldei bérházban, Belváros, Lo- Fő-utc a és Kossuth-tér sarká én, Bos 
Piata Lenau 2 il elefon 74 novics-u. 12, Piata Sft. Gheorghe-Szent- illamos végállomásánál. t. szzaacsasi I györtgy-tér sarkón ( 

Nyomatott a „"lemesvarer Zeitung kertergogepen. 


